



## 标题新闻

港股9日跌1.2% 收报16358.52点

深圳成功在港发行2022年离岸人民币地方债

2022粤港澳名优商品展“双11”登场

国家京剧院将赴澳门演出

中国台湾渔船北太平洋海域着火遇险 宁波渔船救起48名船员

大陆专家: 赠台大熊猫“团团”身体状况逐渐向好



## 香港举行2022年度勋衔颁授典礼

华夏早报香港讯 (记者向垣洪)香港2022年度勋衔颁授典礼5日起一连三天在礼宾府举行。特区行政长官李家超在首日的典礼上颁授勋衔及奖状予出席的148名受勋人士。

当天的受勋人士中,特区立法会议员张宇人等5人接受大紫荆勋章,25人接受金紫荆星章,19人接受银紫荆星章,1人接受银英勇勋章,11人接受纪律部队及廉政公署卓越奖章,41人接受铜紫荆星章。此外,有46人接受纪律部队及廉政公署荣誉奖章。

李家超表示,感谢他们为香港作出的贡献,并希望社会各界继续团结一致,令香港实现新飞跃,展开崭新的篇章。

据介绍,2022年度香港共有889人获授勋衔及嘉奖,其中7人获得大紫荆勋章。



## 香港金管局: 国际金融领袖重视香港市场

华夏早报香港讯 (记者罗晓天)香港金融管理局总裁余伟文10日发表网志称,国际金融领袖投资峰会的成功,证明和突显香港国际金融中心的特殊地位和重要性。出席的金融领袖更是用实际行动表达对香港及内地市场的重视。

余伟文在网志中表示,峰会吸引了超过200位来自全球约120家国际金融机构的负责人出席,当中约40位更属全球顶尖金融机构的主席或行政总裁级人物,阵容鼎盛,在近年财经金融界活动之中难得一见。

即使是疫情前,如此规模的盛事在任何金融中心也不多见。

他称,要一次性集齐他们专程来到香港同场现身,并不容易。今次峰会的成功,再次证明和突显香港国际金融中心的特殊地位和重要性。作为机构的最高决策者,他们愿意花时间来到香港,是用实际行动显示对香港及内地市场的重视,为香港复常后的业务发展作出部署。

他指出,他们来港后,与客户、合作伙伴和员工会面,

不但有利于建立及巩固人脉联系,亦有利提振香港办公室的员工士气。他们终于不用再道听途说有关香港的故事,而是自己去体验最真实、最全面、最立体的香港面貌,看到香港依然是一个充满活力的城市。

余伟文表示,峰会虽已闭幕,但势头停不下来。很多与会者都希望这只是一个开端,期待复常的势头可以持续,香港早日彻底走出疫情的阴霾。不少金融机构的负责人都表示,峰会令他们更有底气。

## 亚洲医疗健康高峰论坛在港开幕

华夏早报香港讯 (记者罗明荣)由香港特区政府和香港贸易发展局合办的第二届亚洲医疗健康高峰论坛10日在港开幕,来自世界各地的专家和业界人士以线上线下形式探讨医疗健康产业的机遇和发展等课题。

香港特区行政长官李家超当日在会上致辞时表示,香港特区政府的创科旗舰项目“InnoHK创新香港研发平台”汇聚了28所由香港和国际顶尖科研机构合作运营的科研实

验室,其中16所聚焦生命健康领域。2024年开始,特区政府将利用位于落马洲河套地区的港深创新及科技园,吸引知名企业和人才来港,聚焦生命健康领域等战略性产业。

国家卫生健康委员会副主任曹雪涛在视频致辞中表示,背靠祖国是香港得天独厚的优势,国家卫健委欢迎香港医学界和护理界团体、医学院校等积极与内地同行交流,在医学科技创新与应用、临床实践等方面增强合作,支持香港融入

国家卫生健康发展大局,推动粤港澳大湾区卫生健康事业融合发展。

世界卫生组织副总干事苏珊娜·雅各布在视频致辞中说,科学、研究、创新的力量在应对全球卫生问题上十分重要。她强调,各界须团结一致,建设强大和更具抵御能力的卫生系统。

本次论坛为期两天,是由香港贸发局协调的首届“国际医疗健康周”的重点活动之一。

## 澳门逾九成意见支持修改维护国家安全法

华夏早报澳门讯 (记者潘利求)澳门特区政府7日公布修改维护国家安全法公开咨询总结报告。特区政府从收集到的5937份意见和建议中,整理出111049条意见。按意见的立场分类,同意意见占93.37%,不同意意见仅为0.40%,显示本次修法获得社会普遍支持。

澳门特区政府就修改维护国家安全法,于2022年8月22日至10月5日进行了为期45日的公开咨询。在此期间

通过新闻发布会、界别及公众咨询会、专题讲解会、电视台时事节目、信函、电话、传真等不同途径,广泛收集社会各界的意见和建议。

总结报告显示,咨询期间特区政府共举行了8场咨询会,包括5场界别咨询专场,以及3场公众咨询专场。市民和社会各界人士踊跃参与,与政府代表就咨询议题坦诚交流。

公开咨询期间,特区政府还应邀出席了由澳门多个社团

组织或机构举办的11场专题讲解会,向参加者讲解修法咨询文本内容,同时收集并交流意见。

特区政府表示,现行维护国家安全法是一部仅限于维护政治、军事和国土这些传统意义上的法律,唯有因应全球安全发展趋势,及时修法予以完善,才能落实总体国家安全观,才能让澳门特别行政区有效地应对今后国内外的安全形势变化,切实维护国家总体安全和澳门社会长治久安。

## 台北幼儿园两幼童疑遭虐待 类似事件频发

华夏早报台北讯 (记者王芳)台北市一家幼儿园近日发生两名幼童疑遭虐待事件,监控画面显示小朋友被老师打巴掌、掐颈部、重摔在地。台北市教育局8日表示涉事教师已停职并启动调查。

据涉事幼童家长在记者会上介绍,其调取录像的过程受到园方阻碍,且在监控画面中发现许多小朋友也遭遇了不当处罚。台北市教育局副局长陈

素慧称,针对此案感到痛心,已成立专案调查小组并尽快完成调查。

她表示,两名涉事教师中的一人已离职,另一人停职接受调查。若确认幼儿园涉事情节重大,不排除要求其减招、停招、停办,最严重将废止许可证明。

近年,虐待儿童事件在台湾并不鲜见,暴露出防范机制不足、监管缺位等问题。岛内

舆论呼吁各方善尽责任、保障儿童健康成长的声音愈发高涨。

台湾长庚医院儿保中心观察到,疫情期间儿童遭遇虐待的通报有所减少,但严重度却呈增加态势。该中心分析称,学校是以往通报的重要数据来源,如今许多学校因疫面临停课,导致有的个案未被及早发现,直到情况严重就医时才得知。